

BAJA-BÁCSKA

Nemzeti Múzeum
Budapest

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
FERENCIEK-TERE 2. SZÁM.
Telefon 52.

Felolós szerkesztő és felelős kiadó:
Dr. KRÉZY LEHEL

Szerkesztő:
BIRÓ LÁSZLÓ

ELŐFIZETESI ÁRAK:
Negyedévre helyben és vidéken . . . 6 P
Egy hónapra 2 P

Kezdetét vette

a választójogi értekezlet és a közvélemény megnyugvással látja azt a nyugodt biddadt tárgyalási modort, mely a tárgyalás első napján megnyilvánult. A nemzet, ha nem is mindent, de sokat vár a reformtól. Várja a felelő len, lazító agitációnak megakadályozását és a jobboldali, haladó népies politika erőteljesebb előrevitelét.

Mert ha a nagy tömegeket az elmúlt politika világa nem helyezte jogszába, ha a múlt végzetes történelmi pillanatokot elmulasztotta, ezt a nagy reformot, most meg kell csinálni. Nem kell féltünk a józan kiszáradot, a földműves magyartól, a tiszt, romlatlan falutól, hiszen tudjuk hogy ez a nemzeti politika legnagyobb erőssége és támasza. A nemzet csak azok ellen követel biztosítékokat, akik nem tudnak beilleszkedni a magyar közösség egyetemes érdekébe.

Arra van szükség, hogy az a vélemény, mely majd titkosan kell, hogy megnyilvánuljon, a hamisítatlan igazi magyarság igazi megnyilvánulása is legyen. Az ami következik a magyar nép, a magyar gazda, a tisztviselő, munkás, földműves igazi nagy és hatalmas magyar frontja, kemény nemzeti egységévé valjon.

Mert így fog érvényre jutni az a nemzeti akarat, mely Nagyatádi Szabó és Gömbös Gyula népének hő vágya. A magyar közösség akarat, amely nem lesz kifordított, ha mis megnyilatkozás. Hanem gerinces egyenes kiállás. Bátor magavallás. És tulnan maradjanak azok, akik sohasem tudták, vagy akarták beilleszkedni a magyar sorsközösségbe.

És ha így lesz, — mert hiszünk és tudjuk, hogy ez így is lesz, — akkor nem kell félteni a magyar néptől a megújított nemzeti Magyarországot.

Robbanás a városházán a polgármester hivatali helyiségében.

Ma reggel fél 8 órakor dr. Borbíró Ferenc polgármester dolgozó szobájában felrobbantotta a kályhát a kiömlő gáz.

Nem mindennapi szenzációja van Baja városnak, illetve a városházának.

A délelőtti órákban futótűzként terjedt el a híre annak, hogy a városházán robbanás történt. A hír a legfantasztikusabb kombinációkra vezetett s szűkségét láttuk, hogy a közlemények felől bizonyosságot nyerjünk.

Kiderült, hogy a bízhatatlant hangzó robbanási esemény valóság, vagyis dr. Borbíró Ferenc polgármester hivatali szobájában reggel fél 8

óra tában gázömlés következtében felrobbant a kandallószertő hatalmas olajzöld cserépkályha.

A történelket megelőzően a polgármester hivatala reggel fél 7 órakor begyűjtött a kályhából a szellőztető. A már nagyméretű felgyűlemlett gáz fél 8 óra körül robbant fel a kályhában, amikor még a tisztviselők hivatali tevékenységüket meg sem kezdték, tehát a kritikus időben senki nem tartózkodott a közlemben.

Valamivel reggel 8 óra előtt Bar-

tos Rezső polgármesteri titkár fedezte fel a kellemetlen szenzációt, akinek figyelmét az erős gázömlés hívta fel a történetekre. Rosszal sejtve nyitott a polgármester szobájába, ahol megdöbbenne konstataha a robbanást és nyomban intézkedett, hogy a nagyobb bajnak eljárt vegyek. Szerencsére a kályha közvetlen közelében fabutor nem volt s így semmi nem gyulladt meg.

A kellemetlen szituáció azonban már szüntözte hivatalából Baja polgármesterét.

A rendőrség erélyes nyomozást indított a zsidóellenes röpcédulák készítőjének és terjesztőinek kézrekerítésére.

Vasárnap a város belterületén összesen három darab zsidóellenes röpcédulát találtak egyes házak falára akasztva. A rendőrség tudomást szerezve a felelőtlen elemek rendbontó kísérletéről, azonnal a legerélyesebb nyomozást tette folyamatba, a gépirással készült röpcédula készítője és

annak terjesztőinek felkutatására.

Annyit már most is meg lehet állapítani,

hogy a röpcédulák közül egyetlen darab sem került a Move gyűléssel kapcsolatosan az utcán szétosztásra a központi előtt.

A röpcédulák akkor kerültek — az eddigiek szerint, —

kifüggesztésre, amikor a Move értekezlete még tartott, ami már magában is döntő bizonyítéka annak,

hogy teljesen felelőtlen egyének egyéni akciójáról van szó.

A rendőrség erélyes nyomozása rövidesen döntő eredményre fog vezetni.

Már a másfélezer pengőt is túlhaladta a bajai frontharcosok formaruhával való ellátását szolgáló önkéntes felajánlások összege.

Tovább folytak az önkéntes felajánlások a bajai frontharcosok formaruhával való ellátására. Az önkéntes felajánlások összege a tegnapi nap

pál túlhaladták a másfélezer pengőt. Az önkéntes felajánlók soraiban ott látjuk a város egész társadalmát immár, akik átérezve a kifűzött cél

fontosságát anyagi erejükhöz mérten igyekeznek kivenni abból részüket.

Ujabb felajánlások: Bajavideki Közgazdasági Bank 150

BORSALINO
GYUKITS
PICHLER-féle

**kalapot
inget**

remekszabásu

PAYAMÁT, NYAKKENDŐT mesés választékban,

olcsón, szabott áron

Fischer Pál R.T.

Gyapju Jersey
„Habselyem„

r u h á t

meleg matlassé pongyolát
különleges finom poullouvert

bőr- és bélelt kertyüket, finom bőrárut, bőröndöket

divatüzletében.

**Harisnyát
Puloveret
Habselyem,
Tricot, svájci
fehérneműt
Retikült**

o l c s ó n REINHARDT

divatcsarnokból Baja, Tel. 188.

**Kalapot,
Inget,
Pyamát,
Nyakkendőt,
Keztyűt,
Rövidárút.**

P. Bajai Posztó- és Takarógyár 100 P. Magyar Általános Hittelbank 50. Vertes Szekereskedelmi RT, Kattarinka József és Fia, Czettl Dezső, Somogyi Elemér 20—20 P. Gebhardt Jenő, Rosenberg Miksa 15—15 P., dr. Alföldy József, Práger Sándor, Scheer Adolf, dr. Fischhof Zsigmond, Szőges János, Utry Dezső 10—10 P., Ágai Emil, Weitzen-

feld Ferenc, Makkai Antal, Kemény József, László László, Pálcics Pál, Petelheim Testvérek, Buchmann Jakab, Fogt Ferenc 5—5 P. Eddigi gyűjtés 1080 P. Összesen 1595 pengő.

A további felajánlások Ács Nagy Zoltán titkárnál, vagy Csihás János pénztárnál jelentendők.

műszaki tanácsos, DeltreIstván h. főszervező, a törvényhatósági bizottság részéről Szűbert Róbert mérnök jelenik meg a felülvizsgálaton, melynek eredményeként leszövegezték, hogy a hid műszaki vonatkozásban teljesen megfelel a követelményeknek.

Karácsonyra

legprimább minőségű német gyártmányu

PHOENIX varrógép
(HIMZŐ, GYORSVARRÓ)

260 Pengő

(részletre is)

Horváth Vilmos nál.

Álmában meghalt egy 3 hónapos csecsemő.

Megrendítő gyermekhalál történt Jánoshalmán. Kovács Mihály, Ilona nevű 3 hónapos kislánya a keddi röszterdára virradó éjszaka álmában megfulladt.

Szülei a kisgyermekét szokott helyére tették le, aztán, hogy elalatták és reggelre legnagyobb megdöbbenésükre gyermeküket már csak holtan látták vízront.

A jánoshalmi csendőrség a különös halálesetről értesítette a bajai ügyészséget, honnan a kis gyermek holttestének felboncolására dr. Marjay Péter vizsgálóbíró, dr. Gal Károly kir. ügyész és dr. Haranghy László egy. m. tanár, főorvos törvényeszeki orvosszakértő szálltak ki Jánoshalmára.

Rum és Likőr kivonatok a legnagyobb választékban kaphatók

AJ PÓLLÓ ILLATSZERTÁR cégt. Sebestyén Jolán

Illatszerek és piperecikkek

Karácsonyra és ujévre

legelősbban készítheti el rum és likőr szükségletét

Finomitott szeszből

mely kapható literes és félliteres palackokban SPITZER KÁROLY és FIAI szeszgyárában.

Párhuzamos osztályok megnyitását sürgeti a fiu felső kereskedelmi iskola megnövekedett diáklétszáma.

A Baja Bácska nem egy ízben tette szövé a helybeli iparostanonciskola tarthatatlan helyzetét. A nagy növendéklétszámmal működő iskola az 1923—24 tanév óta átengedte az azóta megnagyobbított épületét a Bajan ugy akkor megnyílt állami négyévfolyamu Türr István fiu felső kereskedelmi iskolának.

A tanonciskola a városi polgári fiúiskolában kapott id-iglenesen otthont s szükségessé vált a kereti között már 14 ik osztándeje vajudik, abban az ígérőben bizva, hogy az állam teljesíti a fiu felsőkereskedelmi iskolával szemben vállalt kötelezett ségét és az iskola részére diákot

honnal együtt megfelelő épületet emel, ami által a tanonciskola vizszakilapható régi épületét. Ez mind a két iskola szempontjából kívánatos volna.

A kereskedelmi fiúiskolánál ugyar is az idén a már 181 főre emelkedett diáklétszám már párhuzamos osztályok beállítását teszi szükségessé, egyelőre azonban csak az első osztály párhuzamosításával lehetett gondolni.

A város vezetősége mind a két iskola érdekeinek szem előtt tartásával ismételen sürgeti a kormányhatóságánál a megfelelő megoldást

A kereskedelmi minisztériumtól kiküldött bizottság ma délelőtt felülvizsgálta a Kamarásduna új vasbeton hidját.

A Kamarásdunán feléptett, új vasbeton hid hivatalos átvétele, il letve műszaki felülvizsgálása ma délelőtt történt meg a kereskedelmi minisztériumtól kiküldött bizottság jelenlétében.

A hidat, mint ismeretes Sávoly Pál budapesti hidtervező mérnök tervei alapján Szőges János bajai műépítész készítette s felépítése 45 000 pengőbe került.

A hid helyszíni felülvizsgálása délelőtt 10 órakor volt s azon a kereskedelmi minisztériumot Kovács Alajos kir. műszaki tanácsos, Böröcz Mihály miniszteri tanácsos a bajai folyammérnöki hivatal volt vezetője és egy számvevőségi tanácsos képviselték.

A bajai folyammérnöki hivatal részéről Galambos Jenő műszaki tanácsos, a vezérőstől Horváth Béla

Hallgassa meg a legújabb

rádiókat BRUSZT-nál!

ORION, PHILIPS, STANDARD és TELEFUNKEN

készülékek a legkisebbtől a legnagyobbig.

RÁDIÓ—SERVICE!

Hallgassa meg a legújabb

Üveg, porcellán, csillár, alkalmi ajándékok

a legnagyobb választékban, olcsó árakon

Farkas Mihály üvegkereskedőnél.

Alpacca evőeszköz.  Modern képkeretezés.

A Loránffy Zsuzsanna Nőegylet tombolával egybekötött műsoros teasztje.

A helybeli Loránffy Zsuzsanna Nőegylet 7 én este 9 órakor rendezi a Nemzeti Szálló nagytermében szokásos tombolával egybekötött teasztjét. A rendezőségnek sikert kíván megnyerni dr. Máthé Elek megátanárt, az ismert publicistát s rádióelőadót, ki „Nyugot és Kelet határán” címmel tart előadást. A műsorok kiemelkedő száma lesz Szántó Jenő művészi hegedűszáma Karig Emil kísérletével s Rácz Magda magyar táncja. Tombolajegyek még kaphatók a Nőegylet tagjainál s a ref. lelkész hivatalban.

A Kuria is jóváhagyta a feleséggyilkos Matheisz Antal 15 évi fegyházbüntetését.

Szilveszter éjszakáján történt, hogy Matheisz Antal bajai papszámos a Hunved utcában meggyilkolta vad vadházasságát Grünfelder Erzsébetet.

Matheisz, akinek megtáartása miatt Grünfelder Erzsébet az együttélést megszakította, többször kérte vadházasságát, hogy költözzön vissza hozzá, de az asszony hűbatalának bizonyult. Ezért szilveszter éjszakáján Matheisz megölte ven-

dégében lévő feleségét és amikor az az udvarra kilépett, előugrott rejtékhelyéből és egyetlen jóírányzott szurással megölte.

A kir. törvényszék Linzer tanácsosa tárgyalta annakidején Matheisz ügyét és a bizonyítási eljárás lefolytatása után 15 évi fegyházra ítélte.

Felbontás folytán a Tábla elé került az ügy, mely jóváhagyta Matheisz kiszabott büntetését, míg most a Kuria is lejártyalva azt, az ítélet helybenhagyta.

A jogerőssé vált ítéletet a közeli napokban hirdetik ki Matheisz Antalnál.

Felakasztotta magát egy bácsalmási gazdalegény.

Iván János 26 éves bácsalmási gazdalegény szülei házanak udvarán egy fára felakasztotta magát és mire rátaláltak már halott volt.

A fiatal gazdalegény — ki egészen az utolsó pillanatig vigkedélyű volt, — mi sem árulta el, hogy ilyen sötét elhatározása számtal magát. Miután bucsusorokat nem hagyott hátra, így tettnek oka is ismeretlen.

Az ügyesség a boncolás elrendésnek mellőzésevel a temetési engedélyt kiadta.

URÁNIA

December 2-án,
December 3-án,
December 4-én,
December 5-én,
December 6-án,

Hunyadi Sándor szindarabja nyomán filmen

HÁROM SÁRKÁNY

SZEREPLŐK:

Lázár Mária, Balla Lici, Rajnay Gábor,
Juhász József, P. Márkus Emma,
Berky Lili, F. Sziklay Szeréna,
Rózsahelyi Kálmán, Kabos Gyula,
Gózon Gyula és Pethes Sándor.

Vasárnapi előadások fel 3, fel 5, fel 7, fel 9 órakor.

H-i-r-a-d-ó

Cipők, harisnyák, hócipők,
nyakkendők, ridikülők
nagy választékban olcsón kaphatók

BUZSAS

ÚJ DIVATÁRU
ÜZLETÉBEN

HITELBANK PALOTA

Telefon: 523.

Rohamosan fogynak a jegyek a Vitézi Szék szombati estjére.

Szombaton december 5 én lesz a bajai és bácsalmási Vitézi Szék műsoros estje. A rivális program során nagy érdeklődésre tarthat számot vitéz Temesy Ákos ny. ezredes vitézi székkapitány előadása. Az előadás a Központiban lesz; a műsor többi számaint is nagy érdeklődés előzi meg.

A tartalmas este a jegyárulások nagy tempóban folynak; már csak mérsékelt számú jegy áll a közönség rendelkezésére. Jegyet elővetelben vitéz Hódy György „Vitézvilág” üzletében és a Vitézi Székkapitányságnak a főpostaejéltben levő kirendeltségénél; az előadás napján délelőtt 11—1 íg és délután 5 óratól kezdve a pénztárnál lehet váltani.

Értesitem minden tisztelt vendégemet és a közönséget, hogy üzletemet folyó hó 1 től a Nemzeti Szálló során levő Bajaiudvari Bunk épületbe helyeztem át. Kérem a nagyérdemű közönség és tisztelt vendégeim további támogatását.

Osztheimer Ernő
fodrász.

HIREK

— Dr. Vitéz Bajsaj Ernő Bácsalmáson. Bajsaj Ernő alispán esztendőnkön Bácsalmáson tartózkodott. A Kigyóóseri Levespoló Társaság ügyeit tárgyalta.

— Adózatok figyelmébe. Az 162 672—1933 P. M. számú rendelet értelmében kamatletítés jár azoknak az adózóknak is, akiknek ka-

malmentes házi részlettelésre van igényük az esetben, ha a folyó évi adótervezésüket december hó 15 íg kiegyenlítették. Ezek az adózók a folyó évi tartozásukat tényleg befizetett tőke összeg után számított 2 százalékos kamattelítésben részesülnek.

— Alkoholmérgezés. Ifj. Lócs Gyula 24 éves bajai kereskedősegédet súlyos alkoholmérgezéssel szállítottak a mentők a kórházba. A lapota súlyos.

Gazdaasszonyok
figyelmébe!
garantált
HABTEJSZINT,
tej- és tejterméket

DOBÓ JENŐ
tejüzemében lehet jól vásárolni. — B A J A,
Mátyás király-ter 10.

Tejet megrendelésre házhoz szállítók!

— Szenvédő beteg asszonyok már egy kis pohár természetes „Ferenc József” keserűvel is könnyű, hogy békijűrülést érhetnek el, ami igen sok esetben rendkívül jótékony hatással van a beteg szervekre. Orvosok is ajánlják.

— Ma lesz a Mansz teadélutánja. A hji Mansz az idén is megtartja szokásos havonkénti teadélutánját. Az első ilyen teadélután ebben az évben ma, esztendőnkön délután 5 ór i kezdettel műsorral egyetemben tartják meg a Mansz Bereási Döntelucei székházában.
— Baleset munkaközben. Ifj. Batky István 25 éves fiú munkaközben jobbjáratát felmarta. A menőkbaleset miatt a kórházba,

FÜZŐ, GYÓGY-
HÁSKÖTŐ.
MELLTARTÓ
Czeizler Jenőné
füzökészítő mester
szülőjében

BAJA, KADÁR-UTCA 10. SZ.

— **Törvényszék elé kerül az öreg szatir.** Holnap tárgyalja a kalocsai törvényszék Bankos László 66 éves halasi ember ügyét aki ellen az a vád, hogy egy fiatal leányt megámadoit és erőszakoskodott vele.

— **Elcuszott a sikos Járdán, bokáját törte.** Petrovác Sándor 56 éves gyári munkás tegnap délután a sikos Járdán elcuszott s oly szerencsétlenül esett el, hogy bal bokáját törte.

— **Székrekedésnél és emésztési zavaroknál, gyomorégésnél, májduzzanatnál, vértóduzásnál, felfajásnál, álmatlanságnál, általános rosszullétnél igyunk reggel felkelés kor egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet, mert hatása gyors, biztos és kellemes.**

— **Találtak egy férfi nadrágot.** Felhívták jogos tulajdonost, hogy kellő igazolással az államrendőrkapitányság 52 számú helyiségében a hivatalos órák alatt vegye át.

Zománcozott és fekete

tűzhelyek.

Minőségért, sütésért garancia!

Könnyű és nehéz vas- szerkezetek készítése! Nikkelezés! Galvanizálás! Autógnéhesztési

Illés György

BAJA, VÁRADY ÉRSEK U. 45.

Telefon: 525.

Kombinált szobák nagy választéka!

EBÉDLŐK
HÁLÓK
URISZOBÁK

POLLÁK

bútorárúház

Baja, Kossuth Lajos utca.

SZOLID ÁRAK!

Kedvező fizetési feltételek.

Elsőrangu anyag és munka garanciával.

SPORT.

Anglia—Magyarország 6:2 (3:1)

Anglia saját otthonában továbbra is megőrizte veretlenségét. A vereség annak tudható be, hogy a magyar futballt egy gyengébb periódusában hozta össze a sors az angolokkal. A magyar együttes a vereség dacára sokszor mégis egyenrangú ellenfeleink bizonyult, de a szép játékok rontotta a csatárláncból hiányzó átító erő.

Laptulajdonos:

DR. KNÉZV LÉNÉL.

Kiadó

üzlethelyiség!

A Magyar Általános Hitelbank bajai palotájában

Bruszt Lajos cég

üzlethelyisége

azonnalra kiadó!

Hangszer-

SAKÜZLET

KÉSZIT U TR Y
J A V I T
H A N G O L F E R E N C

hangszerkészítő mester
BAJA, KOSSUTH LAJOS-U. 2.
(Drescher-ház)

Saját termelésű tűzifa

hasáb és dorong

I. száraz

akác
kőris
szil
tölgy
szurkos nyár
fűz

apritott akác, tölgy-, szil- és lágyfa q-ként

HÁZHOZ SZÁLLITVA

legalacsonyabb napi áron kapható.

Wiesel Sándor és Fia

FATERMELŐK ÉS FAKERESKEDŐK

Iroda: Hajnald u. 13.

Telefon: 42

Fatele: Szentjánosí-ut 7.

(Sugovica part) Telefon: 195.

Legjobb és legolcsóbb tüzelőanyag a

DOROGI SAJTOLT KOKSZ

Fütsünk-főzzünk dorogi sajtolt koksszal!

Dorogi tojásszén
Dorogi diószén

Kemény és lágy tűzifa ölben és aprítva.

Grünhut és Társa

tégla- és cementárugyárban
BAJA — Telefon 160.

A Nemzeti Szálló

kádfürdői

naponta reggel 8 órától este 10 óráig a közönség

rendelkezésére állnak!

Szobafűtéshez:

Pécsi koks

Pécsi tojásszén

Pécsi dióbrikett (szurokmentes)

Legmagasabb hőértékű magyar szén és széntermékek.

Kérje mindenütt.

Képviselő: **Schön és Bajai**

BAJA, Hajnald-utca 13. — Telefon 26.